
Mokinių adaptacija ir savijauta 
gimnazijoje​

Tyrimo laikas – 2023 m. lapkričio mėn.

Tiriamieji – I-ų klasių mokiniai ( 171 respondentas (92%))

Tikslas – įvertinti mokinių adaptacijos ir mokymosi ypatumus bei savijautą gimnazijoje



Gimnazijoje mokytis patinka 87 proc. respondentų, daugumai jų svarbu - bendraamžių draugiškumas, mokytojų 
pagalba pamokoje. Respondentams gimnazijoje patinka:  bendraklasiai (71 proc.) , klasės auklėtoja ir atmosfera (49 
proc.), mokytojai (43 proc.), pamokos (23 proc.), neformali veikla (12 proc.), nauji draugai (5 proc.); 2 proc.  -
nepasirinko nei vieno galimo varianto („Niekas“).
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Dauguma respondentų gimnazijoje jaučiasi saugūs: ir klasėje (92 proc.), ir tarp bendraamžių (92 proc.). 
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Pasak respondentų, dauguma mokytojų draugiški ir pasirengę padėti; todėl mokiniai įvardija daug skirtingų mokomųjų dalykų kaip
„mėgstamiausius“.

Pateikiame po trijų dominuojančių disciplinų dažniausiai respondentų pasirinktus atsakymus: istorija (26%), geografija (25%),
lietuvių kalba ir literatūra, dailė (21%), biologija (20%), informacinės technologijos, etika, pilietiškumo pagrindai (18%).
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Tyrimo duomenimis 78 proc. respondentų teigia, kad gimnazijoje sunku mokytis, 19 proc. – pritapti, 15 proc. –
bendrauti, 14 proc. respondentų teigia, jog sunku laikytis taisyklių.
Pastebime, kad 2 proc. respondentų įvardijo, kad nepatiria jokių sunkumų gimnazijoje.
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Mokinių nuomonė ☺
Pateikiame respondentų „Kita“ atsakymus, kuriuose
teigiama – „tai kaip ir viskas gerai. Gal bendravimas su
žmonėmis iš kitų klasių“, „namų darbų kiekis“, „per mažai
laisvo laiko“ ir pan.



Dauguma respondentų, susidūrę su sunkumais, ieško pagalbos ir kreiptųsi į tuos asmenis, kuriuos labiau pažįstą: tėvus (58 proc.), 
klasės draugus (46  proc.), klasės auklėtoją (43 proc.), bendraamžius (32 proc.), dalyko mokytojus (28 proc.), švietimo pagalbos
specialistus (socialinį pedagogą (26 proc.) ir psichologą (24 proc.)).
Nesikreiptų į „nieką“ 20 proc. respondentų.
P.S. „Kita“ atsakymai, kuriuose teigiama, kad kreipimasis „priklauso nuo sunkumų“ 
Taigi, apibendrinus gautus respondentų atsakymus galime teigti, kad 94 proc. mokinių jaučiasi gerai ir labai gerai.
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